

1. Vypočítej a výsledek zapiš v základním tvaru.

$$\left(0,8 - \frac{2}{3}\right) : \frac{4}{3} =$$

$$42 : 4 - \left(1,2 - 2\frac{2}{5}\right) - 0,5 : 5 =$$

$$\left(\frac{1}{2} - 1\frac{1}{4}\right) : \left(0,125 - \frac{1}{2}\right) =$$

2. Uprav dané poměry na základní tvar.

$$1,5 : 0,6 =$$

$$\frac{3}{4} : \frac{5}{8} =$$

$$8 : 400\,000 =$$

$$\frac{1}{2} : 3 =$$

3. Martin si vydělal na letní brigádě 12 000 Kč. Peníze si rozdělil na 3 části v poměru 5 : 4 : 3. Největší část peněz použil na zakoupení mobilu, menší část využil ke koupi tabletu a nejmenší část sloužila ke splacení dluhu sestře. Vypočti jednotlivé části rozdělených peněz.

4. Ložnice je široká 6,8 m. Urči její šířku na plánu v měřítku 1 : 50.

5. Schodiště má 36 schodů, každý je vysoký 20 cm. Kolik schodů bude mít stejné schodiště, bude-li výška schodu 18 cm?